

BASES

Este periódico continuación de La Correspondencia de Cádiz, se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros.

Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director

Oficinas:

San Francisco 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE.

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes. . . Ptas. 1'50
Provincias, trimestre. . . 5'00
Número del día 10 cts. Atascados, 25. Suplemento 5 cts.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EL HOGAR DEL OBRERO

II

No menos condiciones artísticas no menos poesía que en la cabaña rústica encontramos nosotros en otro hogar muy distinto y poco estudiado, en el hogar del obrero, hogar santo y digno de la mayor consideración cuando se basa en dos nobles y grandes ideas; la virtud y el trabajo; hogar que pudiera ser fuente de inspiración para todo aquel que rompiendo con rancios prejuicios de escuela en materias de arte buscarse en él motivo para sus creaciones; hogar en fin que proporcionar puede materia inagotable al moralista y al filósofo si lo estudian con verdadera imparcialidad y procurando huir de las preocupaciones de clases.

No es el hogar de rústica cabaña, que espera con la vacilante llama que en su seno brilla el tosco leñador, que tras su ruda faena va a buscar en él un momento de apetecido descanso; no es tampoco el hogar de vieja casa paterna, a cuyo alrededor se congregan los miembros de la familia, así el que con la azada ó el arado, ha estado removiendo los terrones de la fecunda tierra, como el que con el tamboril ó la dulzaina por compañeros ha guiado el rebaño hasta el próximo aprisco; es otro hogar diferente que, situado en complejo edificio cabe anchurosa calle, reúne a su amor personajes enteramente distintos.

Ya es el despierto joven, que tras largas horas de permanecer en pie, pasando las letras de fundición desde la esja al componedor busca en él un momento de reposo; ora es el ennegrecido obrero que, con el pesado martinete ha puesto en violento juego todos los músculos de su robusto cuerpo, y ha visto deslizarse ante su vista hirviente río de metal fundido; ora es el tejedor, ante cuyo asiento ha pasado y traspasado mil veces la aguada lanzadera; ora el carpintero, que con la acerada garlopa ha desbastado las rugosidades del abeto destinado a la construcción; ora el audaz albañil, cuya vida ha estado en inminente peligro en elevado andamiaje, en una palabra, el hombre de oficio, que ha cumplido fielmente el precepto evangélico de ganar el sustento con el sudor de su rostro, el obrero de nuestras ciudades.

EL TOQUE DE ORACION

Dulcemente recostada sobre las arenas de una playa, hallábase Carmen contemplando la inmensidad; las olas cada vez más gigantescas, rompían a bastante distancia suya, llegando a su inmediación, respetando sus diminutos pies.

Tenía sus ojos fijos en el pálido azul del cielo; sólo se desviaban de aquel sitio para mirar a lo lejos la línea de intersección del mar con el cielo; aunque muy hermosos se desprendían de ellos algunas

gotas de llanto, signo infalible de su tristeza.

¡Era sola en el mundo!

La campana de la iglesia sonó seis veces y al percibir Carmen sus vibraciones, respetuosamente se arrodilló, cruzó sus blancas manos y rezó.

Permaneció durante bastante tiempo abstraída sin poder darse cuenta de cuanto la rodeaba, su vista no se apartaba del cielo y del horizonte; á veces retrocedía á medida que la mar subía...

Disponíase á abandonar aquel delicioso lugar, más la presencia de un elegante caballero la contuvo; éste la saludó cortésmente. Carmen comenzó mostrando indiferencia á las palabras que Alfredo— así se llamaba—la dirigía, pero aquella indiferencia fué trocándose á medida que se profundizaba la conversacion en interés, más tarde en ilusión, luego en amor.

Alentado Alfredo por las frases de Carmen, comenzó á darle ideas de su cariño que ella al parecer agradecía y aceptaba...

La tarde declinaba; en el mar se distinguían las ténues lucecillas de las embarcaciones; su azul pálido trocóse en uno oscuro y ambos en amoroso é inesperado coloquio regresaban con tranquilidad al pueblo; Alfredo procuraba alcanzar definitivamente el amor de Carmen, estrechando más y más sus preguntas hasta que final y felizmente logró su anhelado deseo; Carmen le había otorgado su cariño... Algún tiempo después celebrábase la boda de Carmen y Alfredo.

Han transcurrido dos años.

En aquel mismo pueblo y sobre las arenas de su playa se encontraba Alfredo acompañado de una angelical criatura, fruto del feliz matrimonio; vestía luto y su rostro presentaba una visible y profunda tristeza. ¡Carmen había muerto!

La más espantosa soledad reinaba por aquel sitio del que tenía ineludible recuerdo y en el que se hizo feliz...

Extasiado contemplaba la inmensidad y emocionado besaba repetidas veces la frente del niño como el único consuelo que le restaba en el mundo.

Le sacó de aquel estado el tañido de campana de la iglesia... ¡Era el toque de oración! Escuchó sus sonidos y una gruesa lágrima brotó de sus ojos...

Levantando con respeto el sombrero de su cabeza y cayendo instintivamente de rodillas, elevó al cielo una plegaria por la salvación de Carmen...

Desde entonces, no dejó un solo día de visitar aquella playa, origen de su felicidad...

MIOSOTIS Y AZAHAR.

CRÓNICA GENERAL

Telegramas de Rochefort dan cuenta de un deplorable incidente ocurrido al ministro de la Guerra general Picquart, que había ido á dicha población con objeto de asistir á la inauguración de un monumento.

Verificada ésta y cuando el general Picquart apeábase de su automovil en la estación para tomar el tren en que había de regresar á París acercósele un individuo y según dicen escupióle en la cara.

Picquart rechazó á su agresor y la multitud creyendo que se trataba de un atentado arrojóse sobre él, costando gran trabajo evitar que fuese lynchado.

El referido sujeto ha quedado detenido.

Ha declarado llamarse Lecoq y ser natural de Constaninopla.

Créese que se trata de un loco.

—En la plazuela de San Juan de Letrán de Granada ha sido hallado el cadáver del vendedor de frutas Francisco Pereira Burgos, (a) Moreno.

Supónese que le mató un sujeto llamado Mateo.

Ambos pasaron juntos la noche bebiendo en varios ventorrillos y tabernas.

Francisco presentaba numerosas heridas que indicaban que fué arrastrado tirándole de los pies.

Ignóranse detalles del suceso y no ha sido hallado el criminal.

—Una pareja de la Guardia civil, se presentó en el parador llamado del Lobo, establecido en la plaza de la Alfalfa de Sevilla por haber recibido una confidencia de que en él se encontraba el famoso bandido «Chorizo», hermano del muerto de igual apodo.

Practicado un detenido reconocimiento, los guardias capturaron á varios individuos sospechosos, entre ellos Antonio Ríos (a) «Seis dedos», el cual se confesó autor del robo cometido recientemente en Zafra, haciéndose pasar por el «Pernales».

El «Chorizo» se encontraba, en efecto, dentro del parador; pero advertido oportunamente por una mujer, de la llegada de los guardias, consiguió escapar antes de que lo viesan.

—Dicen de Trujillo que se ha declarado un violento incendio en la Casa Consistorial.

El piso segundo, habitado por los empleados y maestros de las escuelas, quedó totalmente destruido.

No pudo salvarse ningún mueble ni efecto.

Milagrosamente no pereció un niño, que fué sacado de entre las llamas por algunos vecinos.

El fuego pudo quedar localizado en el piso principal.

Se consiguió salvar los documentos del archivo.

Las pérdidas son de considerable importancia.

LOS SUCEOS DE MARRUECOS

Los marinos españoles del «Alvaro de Bazán» continúan escoltando el Consulado español en Casablanca.

No han salido de la ciudad, y, por lo tanto, no han vuelto á tener choqué alguno con los kabileños.

En el Consulado de España hay cuatro heridos.

Dos de ellos pertenecen á la dotación del «Bazán».

Los otros dos son paisanos.

Todos ellos recibieron sus heridas durante el asedio que sufrió el mencionado Consulado español.

Dos de ellos están graves, aun más que por sus heridas, por la falta de aire puro que se siente en la ciudad, convertida en un verdadero pudridero.

Toda la colonia española alaba el bravo comportamiento de la dotación del «Alvaro de Bazán», gracias á lo cual ha logrado salvarse.

No obstante el gran número de tropas que ocupan la ciudad y sus contornos, pulsan en ella los ladrones, que dan pruebas de una audacia inaudita.

Muchos judíos, para desquitarse del saqueo, se dedican á entrar en las casas deshabitadas, robando en ellas cuanto encuentran á mano.

Además, durante la noche muchas cadáveres son despojados de sus vestiduras.

El comandante de la plaza, Magin, ha publicado un bando que contiene energicas medidas contra el pillaje.

En él se dispone que rija de un modo riguroso la ley marcial y que sean fusilados inmediatamente todos los infractores de ella.

Nuevos despachos de Tánger anuncian que continúa el bombardeo de Casablanca.

Las tropas libran combates á algunos kilómetros de la ciudad.

Para impedir el hedor que exhalan, y en la imposibilidad de enterrarlos todos, se procede sin descanso á la cremación de los cadáveres.

Misioneros ingleses de Casa Blanca, que se han refugiado en Tánger refieren horriblos detalles del saqueo de la ciudad musulmana.

Los horrores cometidos por los indígenas son indescriptibles.

Los referidos misioneros víéronse obligados á huir tres veces, durante una noche, para salvar sus vidas.

No hay más barco español en la bahía de Tánger que el cazatorpederos «Destructor».

Los franceses tienen allí el crucero «Jeanne d'Arc».

Las autoridades moras redoblan sus precauciones.

Un despacho de Rabat dice que la situación sigue estacionaria.

El bajá moro ha hecho saber á los kabileños que apenas den señales de revuelta, los cruceros franceses que hay en el puerto bombardearán la ciudad, destruyéndola.

Con respecto á Tánger, varios israelitas llegados ayer tarde en el «Piélagos» de la capital referida, dijeron que es falso haya habido tiroteos en las afueras de la población.

En cambio, otros pasajeros, españoles manifestaron que los moros de Fez llevan dos días de marcha sobre Tánger, con intento de asaltar la ciudad.

Todas las afueras de ésta estaban ayer

tomadas por las tropas imperiales, con objeto de evitar sorpresas.

Se han publicado en la referida plaza unos avisos en los que se dice que no se garantizan las vidas de las personas que salgan fuera de los puestos de guardia.

Esto ha dado origen para que numerosas personas abandonen á Tánger, dirigiéndose en su mayoría á Gibraltar.

En el ministerio de Marina, remitidos por el capitán general del Departamento de Cádiz, se han recibido dos nuevas partes de campaña del comandante del «Bazán».

Dice el capitán general que remite dichos documentos por si el comandante del buque no los ha enviado directamente al ministro, y para que éste conozca el brillante comportamiento en dichas operaciones de nuestras fuerzas navales.

Encomia los servicios tanto del comandante, como de los oficiales, clases y marinería, quienes han sabido distinguirse ante los extranjeros, al defender los intereses de España y los de las demás naciones.

El capitán general, D. Juan Viniestra felicita por ello al ministro.

La comunicación está fechada en San Fernando el 11 de Agosto.

NOTICIAS DIVERSAS

Celebrán mañana sus días:
D^a. Asunción Matalobos vda. de Montesinos; D^a. Pastora Junco de Chazarri; D^a. Asunción Requejo de Gastardi; D^a. Asunción Bastarreché de Diaque; D^a. Pastora Castrillón de Shelly; D^a. Asunción Estrán de López.

Stas. Oliva Marabotto y Villamar.
Oliva Castro, Pastora Chazarri y Junco, Pastora Fernández y Chazarri, Asunción Estrán Iñigo, María Asunción Diaque, María de la Oliva Castro, Pastora Puente, María de la Asunción Fernández Chazarri.

A las dos menos cuarto de la tarde, de ayer zarzó de nuestro puerto con rumbo á Tánger el buque de guerra francés *Cassini* que llegó el domingo para hacer carbón y víveres.

Dicen de Barcelona que en en las intermediaciones de cardona cayó ayer martes un bólido con ruido imponente y vivísimo resplandor.

La población alarmóse de un modo extraordinario.

El próximo domingo se celebrará en la plaza de toros del Puerto de Santa María una corrida de cuatro novillos toros de la acreditada ganadería de Otalauruchi, cuya autorización se ha concedido ayer por este Gobierno civil.

Matadores; Manuel Muñoz (Chiclanero) y Julio La O. (Torero), con sus correspondientes cuadrillas.

Los precios son: palcos con entradas 10 pesetas; entrada general de caballeros, 1.50. Habrá medias entradas para señoras; niños y militares á 0.75.

A las 4 y 15 de esta tarde se cantará en la Santa Iglesia Catedral solemnemente Vísperas con motivo de la festividad de la Asunción de la Virgen.

Oficiará un señor dignidad.

Sábase por conducto oficial, que dentro de muy pocos días vendrá á Cádiz,

procedente de Casablanca, el cañonero «Don Alvaro de Bazán», que tan importante misión ha desempeñado y desempeña aún, con motivo de los sucesos en la referida plaza africana.

Han sido arqueados por el perito de esta Comandancia de Marina señor Terry, los gánguiles «San Servando» y «San Germán», construidos en la Factoría de Matagorda con destino al tren de dragado de las Obras del puerto.

Las pruebas y entrega del «San Germán» tendrán efecto en uno de estos días.

Mañana jueves, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, hará sus solemnes votos en la Capilla de la Santísima Virgen de la Palma, á la dotación de cuyas Escuelas pertenece, la virtuosa hermana de la Caridad, Sor Dolores Bohorques Carrasco, hermana de los señores de Cerón (D. Gonzalo).

A las cinco y media de la mañana tendrá lugar la ceremonia y mas tarde á las ocho se celebrará solemne función.

Con motivo de dichos actos vendrá de Jerez la familia de la citada religiosa.

Navegación:

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Claudio López» salió el lunes 12 de Cartagena para Valencia.

Es esperado en este puerto procedente del Ferrol el guarda costa acorazado «Numanzia».

Los municipales condujeron ayer á la Prevención civil al súbdito italiano Domingo Vittali Rossi, el que en la plaza de Castelar vendiendo unas telas, molestaba á los transeúntes.

Cuando en la prevención iba á ser encerrado el referido sugeto se revolvió contra los empleados golpeando furiosamente al cabo y tratando de agredir al guardia auxiliar del referido depósito.

Al fin el detenido pudo ser reducido por todos, quedando encerrado solo en un departamento.

Antes fué curado en el Hospital de San Juan de Dios de varias contusiones en la cara.

Dícese que en breve actuará un cinematógrafo gratuito en el muelle de esta ciudad en el espacio comprendido entre el reustarant de la Marina y la entrada del primer patio de la estación, espectáculo que costearán varios industriales del muelle para hacer más grata la estancia de las personas que concurran de noche á aquel delicioso y fresco paseo.

Hoy llegará de Génova y Barcelona el vapor correo «Manuel Calvo» que el día 15 zarpará para los puertos del Centro de América.

EL SANTO DE HOY

SAN EUSEBIO

San Eusebio fué romano de nación y sacerdote santísimo. Imperando entonces Constancio se embraveció en Roma la herejía de los arrianos, con el favor del emperador, y se levantó una terrible tempestad contra los católicos, siendo muchos obispos y santos sacerdotes desterrados afligidos y muertos por la fé católica entre ellos San Eusebio.

Por defender constantemente la fé y verdadera religión con mas libertad y valor que quisiera el emperador Constacio, lo mandó encerrar y emparedar en un aposento de su misma casa tan estrecho y angosto, que apenas cabía en él no pudiéndose estender ni volver á una parte ni á otra.

Allí estuvo el Santo siete meses haciendo perpetua oración al Señor, suplicándole que le diera fortaleza y constancia para morir por El. Díosela tan cumplida que á los siete meses murió en aquella como sepultura en que había estado el día 14 de Agosto de 356.

Su cuerpo lo recogieron Gregorio y Orosio sacerdotes y lo enterraron en una cueva del cementerio de San Calixto, junto al cuerpo de San Sixto papa y pusieronle un título que decía: «Aquí yace Eusebio varon de Dios». En Roma hay una iglesia á su advocación donde se venera su santo cuerpo.

MOTIVO DE DISFRUTE MANANTIAL DE TORTURAS

¿No es verdaderamente curioso el ver de qué manera el estómago, según se encuentra bien ó mal, es motivo de gusto, so disfrute ó manantial de dolorosas torturas? Extraña, por esta razón, que algunas personas renuncien á cuidarse el estómago diciendo: «Forzoso es que viva con mis padecimientos, las medicinas no me sirven de nada.» Es un error pensar de esta manera. No se ha de creer que el mal es incurable porque uno, dos ó tres medicamentos hayan resultado incapaces de curar. Ved aquí las píldoras Pink que en numerosos casos han sanado á personas consideradas incurables. Si estas personas se hubiesen desanimado despúes de sus primeros é infructuosos ensayos, aun estarían sufriendo: no ha sucedido así porque tomaron la píldoras Pink, las cuales han transformado aquellos estómagos haciendo de ellos, en vez de manantial de torturas, motivo de disfrute.



Sr. D. Juan Muñoz

(Cl. Mariné, Barcelona).

Tal es el caso de D. Juan Muñoz, calle de Serra, núm. 10, tienda, Barcelona.

«Hace largos años—escribe—que padecía del estómago y ya pensaba que estos dolores eran incurables, puesto que había tomado una porción de medicamentos y sin embargo seguía padeciendo. Las píldoras Pink son las únicas que me han curado; por esto, persuadido de su eficacia las recomiendo á todos aquellos cuyo estómago es un manantial de torturas, como en otros tiempos para mí lo fué el mío. Tomen las píldoras Pink y éstas

harán en ellos lo mismo que en mí hicieron.»

Las píldoras Pink curan los estómagos enfermos porque les dan fuerzas para funcionar normalmente. No funciona normalmente el estómago cuando se halla empobrecida la sangre y cuando los tegidos del mismo no obtienen de la sangre la vitalidad suficiente. Las píldoras Pink dan sangre. Curan los dolores del estómago de igual manera que la anemia, clorosis, debilidad general: esto es, haciendo que el organismo adquiera los elementos de que carece.

Las píldoras Pink son también un tónico excelente del sistema nervioso y se recomiendan mucho contra la neurastenia en todas sus formas, el baile de San Vito y la debilidad nerviosa.

Las píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintidós pesetas las seis cajas.

FERRO-QUINA-BISLERI
LICOR TONICO
RECONSTITUYENTE
DE LA SANGRE
MILAN
NOCERA-UMBRA
(MANANTIAL ANGÉLICA)
Agua Mineral de Mesa
EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
DEPOSITO: A. ROLANDÓ BARCELONA
LAJACA F. MIGUEL

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 15.—La Asunción de Ntra. Sra.
Día 16.—S. Roque.

JUBILEO

Día 15.—En la Iglesia de Santiago.
Día 16.—En misma Iglesia.
Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7.20

Día 15.—Turno de Adoración—Hermanas Franciscanas

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA 15
Sale el Sol á las 5.42 Pónese á las 7.16
Sale la Luna á las 11.33 Pónese á las 10.57.

MAREAS DEL DIA 15

Primera bajamar 12.15 de la t.
Primera pleamar 6.14 de la m.
Segunda bajamar 12.37 de la n.
Segunda pleamar 6.36 de la t.

VAPORES DEL PUERTO

SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CADIZ
DIA 15
8.30 de la mañana. 1.00 de la mañana.
3.00 de la idem. 4.15 de la tarde.
0.00 de la tarde. 0.00 de la idem.

DIA 16
8.30 de la mañana. 2.00 de la tarde.
3.00 de la idem. 4.15 de la tarde.
0.00 de la tarde. 0.00 de la idem.

A los fumadores

El papel que menos sustancias nocivas contiene y es reconocido como más higiénico es el *Blanco y Negro*.

Se vende al por mayor con descuento, por menor en el Almacén de papel San Francisco 32 y Valenzuela.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela